

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 7 МАЯ 2020 ЧЕТВЕРГ №97 (8151)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Повороты на крутых тиражах

Что будет с прессой после отмены режима самоизоляции?



Страница 10

Копнули глубже

В Крыму используют новые источники для пополнения водохранилищ

Страница 11

Букет экстра-класса

В Сочи впервые раньше срока начали сбор самого ценного чая

Страница 12



ОФИЦИАЛЬНО

Глава Волгоградской области Андрей Бочаров и посол Исламской Республики Иран в России Казем Джаляли обсудили вопросы экономического и гуманитарного сотрудничества. Казем Джаляли выразил интерес к производству масличных семян, тепличному хозяйству, животноводству и туризму. Иран входит в тридцатку стран, являющихся основными внешнеторговыми партнерами региона.

НАЗНАЧЕНИЕ

Должность прокурора Астраханской области занял Сергей Фрост. Он имеет высшее юридическое образование. В органах прокуратуры служит с 1998 года. Прошел путь от помощника до заместителя прокурора Ростовской области.

ЦИФРЫ

12,5 тысячи самозанятых граждан в Ростовской области смогут получить такую же поддержку, как и представители малого и среднего бизнеса. Это позволит стабилизировать рынок труда и не допустить оттока самозанятых в теневую экономику.

108 миллионов рублей — такая сумма одобренных кредитов, выданных по специальной программе льготного финансирования «Первая необходимость» в Краснодарском крае. Сейчас рассматривается более 20 заявок на 350 миллионов. Новым видом поддержки воспользовались производители антисептиков и дезинфекторов, резиновых перчаток, масок для лица и защитных костюмов.

23,5 тысячи продуктовых наборов сформировано в Адыгее. Их раздадут нуждающимся семьям. Напомним, что любой гражданин старше 60 лет, находящийся в самоизоляции, может также воспользоваться услугой бесплатной доставки продуктов и лекарств из магазинов и аптек.

894 миллиона рублей дополнительно выделено на строительство социальных объектов из регионального бюджета Краснодарского края. Средства будут направлены на завершение строительства общеобразовательных учреждений в Краснодаре на 2200 мест.

COVID-19 Военные госпитали юга смогут принять более 300 пациентов

Развернулись по-армейски

МЕСТА СТРОИТЕЛЬСТВА МИНОБОРОНЫ РФ НОВЫХ МЕДИЦИНСКИХ ЦЕНТРОВ



Юлия Крымова, Николай Грищенко, Роман Мерзляков

АКЦЕНТ

Строительство медицинских центров велось в круглосуточном режиме, даже ночью при свете прожекторов

15 мая Министерство обороны РФ будет готово предоставить для лечения от коронавируса 7,5 тысячи оборудованных мест. Восстановить здоровье пациентам помогут 5,2 тысячи военных медиков. Об этом заявил глава ведомства Сергей Шойгу. Министр напомнил, что сейчас по поручению президента РФ идет строительство 16 многофункциональных медицинских центров, два из которых, в Нижнем Новгороде и Одинцове, уже сданы. Три госпиталя появятся в Южном военном округе. Медцентр в Ростове-на-Дону

сможет принять 160 больных, в Волгограде — 100, еще 60 — в Севастополе. На какой стадии находится строительство? В Севастополе инфекционный центр строится на территории 1472-го военно-морского клинического госпиталя Черноморского флота в районе бухты Омега. Здесь на площади 3200 квадратных метров появится двухэтажное здание, рассчитанное на 60 пациентов. Объект возводят специалисты военно-

строительного комплекса Минобороны РФ и инженерных подразделений Черноморского флота. Работы начались 23 марта. Однако уже в процессе строительства будущего медцентра превратился в обсерватор. Чтобы уложиться в сроки, к работам привлекли около 700 строителей. Из них 200 человек — местные жители, а остальные — вахтовики, приехавшие из других регионов, сообщил врио губернатора Севастополя Михаил Развожаев. У них-то и был выявлен коронавирус: COVID-19 диагностирован у трех рабочих, которые проживали в хостеле в одной комнате. Чтобы не останавливать строительство, с 25 апреля стройплощадку пришлось перевести в режим обсерватора. На территории военного морского госпиталя ЧФ был развернут палаточный лагерь, куда переселили всех рабочих. А тем временем вспышка коронавируса произошла среди рабочих, трудившихся на военном аэродроме Бельбек. Там заболели уже 38 человек. Стройгородок также перевели в режим обсерватора, а инфицированных направили в 1472-й военноморской клинический госпиталь и в одну из больниц города. В бюджете Севастополя на борьбу с коронавирусом зарезервировано 803 миллиона рублей. Для лечения COVID-19 перепрофилировано два медучреждения, инфекционная больница и горбольница №9 в Балаклаве. Они вмещают 465 пациентов. Как сообщил вице-губернатор Севастополя Александр Кулагин, инфекционная больница уже располагает 49 аппаратами ИВЛ и 150 койками, подключенными к кислороду. В начале пандемии в медучреждении было лишь два ИВЛ и шесть точек с кислородом. Переоборудование продолжается. В частности, для диагностики коронавируса закуплен компьютерный томограф стоимостью 42,3 миллиона рублей, еще 14,5 миллиона направлено на капитальный ремонт помещения для этого аппарата.

ТЕМА НЕДЕЛИ

Агробизнес юга просит государство увеличить квоту на продажу сельхозпродукции за границу

Что-то сломалось в экспортной цепочке...

Александр Гавриленко, «Российская газета»

В России менее чем за месяц была исчерпана квота на экспорт семи миллионов тонн пшеницы, кукурузы, ражи и ячменя. Хотя бизнесмены и экспортеры рассуждали, что с учетом темпов отгрузки ее хватит до конца мая. Агробизнес Ростовской области и Краснодарского края, на которые приходится практически весь экспорт зерновых из России, оказался в сложной ситуации. Под угрозой срыва контракты на десятки миллионов долларов. Причем 24 апреля квота была выбрана менее чем на четыре миллиона тонн, но уже 26-го, к середине дня, оказалась исчерпана. Как получилось, что 3,05 миллиона тонн ушли за неполные три дня? На тематических форумах и в чатах стали появляться самые разные «теории заговора». Но все гораздо проще: причина в применении так называемого неполного таможенного декларирования товара. Многие участники рынка считают, что данный объем не подтвержден реальным товаром и поэтому кто-то из недобросовестных игроков набрал «воздуха» для формирования дефицита по квоте. Любое ручное регулирование будет негативно отражать

на рынке, пострадают и смежные направления в «пищевой цепочке» экспорта. Например, может резко измениться фрахт судов, и судовладельцы получат внезапный финансовый удар, — говорит руководитель комитета АПК РОО «Опора России» Михаил Маршнев. — Пока предприниматели не совсем понимают, что делают в данной ситуации. Но у многих уже зафрахтованы суда, подписаны контракты с импортерами за рубежом, товар находится в портах, вагонах, на складах, судах, на предприятиях у сельхозпроизводителей. Все компании, попавшие



в эту ситуацию, будут нести финансовые убытки, пострадают их деловая репутация на внешнем рынке. Это тревожный сигнал для нашего региона, у которого огромный экспортный потенциал. Не хотелось бы потерять позиции, которые завоевывались годами. К слову, в похожей ситуации оказались экспортеры, попавшие под так называемое решение номер 43 коллегии ЕвразЭС от 31 марта «О мерах нетарифного регулирования». Этот документ ограничивает вывоз из Евразийского экономического союза отдельных видов продовольственных товаров. Например, управление Россельхознадзора по Воронежской области отказалось выдать фитосанитарные сертификаты на 1,6 тысячи тонн соевых бобов примерно на 50 миллионов рублей, хотя товар уже прошел таможенно или был полностью готов к отгрузке. Астраханская компания еще 4 февраля 2020 года заключила договор на поставку соевых бобов в Азербайджан из Воронежской области почти на полсотни миллионов рублей. Воронежский филиал ФГБУ «Всероссийский центр карантин растений» выдал положительное заключение о карантинном фитосанитарном состоянии, а таможенные органы разрешили выпуск продукции за рубеж к 1 апреля. 10-го числа компания обратилась в региональный отдел управления Россельхознадзора за санитарными сертификатами. Четверо суток чиновники ведомства рассматривали обращение, а потом выдали отказ. Дескать, срок вышел. — По закону решение Евразийской комиссии вступает в силу только через десять календарных дней после официального опубликования, то есть 12 апреля. Юристы все заявки, которые были поданы раньше этого дня, должны быть рассмотрены. Их нельзя отклонить на основании изменений, не всту-

пивших в законную силу. Но воронежский Россельхознадзор нас и слышать не хочет, — разводит руками замгенерального директора компании-экспортера Михаил Антасевич. — У нас 22 вагона стоят загруженными уже месяц, теперь еще простой на майские праздники. Азербайджанские партнеры грозят судебными исками, они требуют компенсации. Наши убытки существенно превысят 50 миллионов рублей, а фирма с 15-летней историей окажется на грани банкротства. Кто обяжет чиновников работать по закону? Кто нам возместит убытки? А ведь таких, как мы, немало. — В этом году урожай в России ожидается около 120 миллионов тонн, плюс большие переходящие остатки. Внутри страны может быть переработано максимум половина. Думаю, для продовольственной безопасности нет никакого риска, а бизнесу необходимо добиваться отмены всех ограничений на экспорт, — приходит к выводу редактор Национального аграрного агентства Дмитрий Беляев. — И сейчас крайне важно, чтобы как можно больше участников рынка консолидировались и публично выразили свое мнение. Ведь задание президента удвоить агроэкспорт к 2024 году никто не отменял. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей Сизов, директор агентства «Совзкон»:

— По моему мнению, квота не нужна. Но при ее введении были установлены единые для всех правила, смена которых на данном этапе может только ухудшить ситуацию. Например, мне непонятно, почему трейдеры, доставив зерно в порт, тянули с получением таможенной декларации, зная о квоте. Выбрали ее на самом деле экспортеры, которые планируют выполнить контракты. А если таможня начнет проверку, какие-то поставки могут и сорваться. Безусловно, «Опора России» и всем участникам рынка стоит добиваться отмены квоты в целом и на всех уровнях.

КОРОТКО

В Ростове обсудят изменения генплана с жителями города

До конца 2020 года власти Ростова внесут изменения в генеральный план города. На эти цели из бюджета выделено 9 миллионов рублей. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, это необходимо сделать, чтобы скорректировать планы развития южной столицы. Подрядчика, который займется корректировкой, выберут с помощью специального конкурса. Его результаты объявят до конца мая нынешнего года, а завершат работы в конце года. В генплан внесут изменения в части ограничения точечной и высотной застройки в центре Ростова. Будут выделены места для возведения социальной инфраструктуры в спальных районах. В обновленный документ внесут и проект строительства «Гандбол-арены», вокруг которой появится общественная спортивная территория. Также власти намерены включить в генплан инвестиционный проект строительства канатной дороги на левый берег Дона. А в самой левобережной зоне выделить места для аквапарка, катка и парка аттракционов. До внесения изменений проведут общественные слушания, чтобы учесть мнение горожан.

Специальное оборудование приобретут волгоградских колледжей

24 профессиональных мастерских пяти колледжей Волгограда, Михайловки и Камышина будут оснащены специальной техникой. До конца 2020 года в мастерские поставят современное оборудование и программное обеспечение, интерактивные обучающие комплексы. На эти цели в рамках приоритетного регионального проекта «Молодые профессионалы» (нацпроект «Образование») выделено более 130 миллионов рублей. По информации комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области, студенты техникумов и колледжей региона пройдут обучение в 59 уникальных комплексах. Напомним, 35 современных мастерских уже открыли в прошлом году в Волгограде, Волжском и Новоаннинском.

В Александро-Мариинской больнице откроется новый корпус перинатального центра

В Астрахани определен подрядчик, который построит второй корпус перинатального центра в Александро-Мариинской больнице. Его возведение обойдется бюджету региона в 1,2 миллиарда рублей. Новое здание будет пятиэтажным, в нем расположится приемное отделение, реанимация для новорожденных на 20 мест, реанимация для беременных и рожениц, а также лаборатория. Медики будут работать на самом современном оборудовании. Уже подготовлена строительная площадка.

Сезон полива начался в Ростовской области

По мере заполнения Донского магистрального канала включаются в работу все оросительные системы Ростовской области. В 2020 году аномальные погодные условия, такие как маловодье, засушливая и ранняя весна, потребовали от мелiorаторов мобилизации всех мощностей. Уже в марте государственные системы орошения были готовы к приему воды. Аграрии получают воду в соответствии с заключенными договорами. Орошение помогает нашему региону получать урожай рапса, овощных и других культур.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Аксенов поручил пресекать все попытки нелегального въезда в Крым



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: i12009@list.ru